
Texte  d 6 f i n i t i S  Conf i den t i e l  

PROCES-VERBAL 

DE LA SOIXANTE-DJZUXIEME SEANCE W COMITE DES GOUVEKNEURS 

DES DANQUES CENTRALES DES ETATS MEMBRES 

DE LA COMMUNAUTE ECONOMlQUE EJKlPEENNE 

1XlWE A BALE, LE LUNDI 11 .SEP?'EMBRF: 1972 A 3.0 W R E S  

Sont p re sen t s :  l e  Gouverneur d e  l a  Banque de France  e t  Pr6sident du 

Comit6, M. Wormser, accompagn6 p a r  M. C lappier ;  l e  P r e s i d e n t  de l a  Deutsche 

Bundesbank, M. Klasen, accompagn6 pa r  M. Emrninger; l e  Gouverneur de l a  Banque 

Na t iona le  de  Belgique, M. Vandeput t e ,  accompagn6 p a r  M. Janson;  l e  Gouverneur 

de  la Banca d t  I talia,  M. Carli, accompagn6 p a r  M. B a f f i ;  l e  Pritsident de l a  

Nederlandsche Bank, EI. Z i  jlstra, accornpagn6 p a r  l e  Baron Mackay; a s s i s t e n t  en 

o u t r e  l e  V i  ce-Pr6 s i d e n t  de  l a  Commission des  Communaut6s europ&ennes, M. Barre, 

accompagn6 pa r  M. Mosca; l e  Gouverneur de la  Banque d l A n g l e t e r r e ,  S i r  Lesl ie  

OIBr ien ,  accompagne pa r  MM. Morse e t  Bal four ;  l e  Gouverneur de l a  Banque 

Na t iona le  du llanernark, M. Hoffmeyer; l e  Gouverneur de l a  Banque Ccntrale 

d q I r l a n d e ,  M. Whitaker, accompap6 pa r  M, Reynolds; l e  Gouverneur de l a  

Banque de  Norvkge, M. Getz Wold; l e  P re s iden t  des  Suppleantsdu Groupe des 

Dix, M. Ossola ;  a i n s i  que MM, Thgronet  Mertens de W i l m a r s ,  P r6s iden . t~  des 

groupes d ' e x p e r t s .  L e  Sec rGta i r e  G6n6ral du Comit6, M. dlAroma, e t  son 

a d j o i n t ,  M. Bascoul,  s o n t  a u s s i  prGsents ,  a i n s i  que M. Rainoni.  

Le P r 6 s i d e n t  c o n s t a t e  que l l o r d r e  du jou r  e s t  accep t6  par  l e  ComitB. 

I. Approbation du procgs-verbal  de la soixan, te  e t  u n i h e  s6ance 

M. dlArorna ind ique  que l e  s e c r 6 t a r i a t  du Cornit6 n t a  pas r e p  de 

demande d e  mod i f i ca t ion  pour  l e  p r o j e t  du proc8s-verbal de  la soixante  e t  

uni&me s6ance (10 j u i l l e t  1972) qu i  a 6 t 6  ad re s se  5 t ous  l e s  membres, l e  

27 j u i l l e t  d e r n i e r .  Aucune observa t ion  n 1 6 t a n t  f o r m l 6 e  en  sGance, l e  

procks-verbal  e s t  approuv6 B 11unanimit6 p a r  l e  Cornit6 dans l e  tex te  du 

p r o j e t  susmentionn6. 

11. Mise au p o i n t  d k f i n i t i v e  de l l A v i s  du Comit6 des  Gouverneurs s u r  l e  rapport 

du groupc d l e x p e r t s  pr4s id4  p a r  M. Mertens de Wilmars s u r  un  Fonds europ6en 

de coop6rat  i on  rnon4taire 

"Tcx te  approuv6 1-ors de l a  seance du 11 novcmbre 1972. 



M. dtAroma p r 4 c i s e  que pratiquement t o u t e s  l e s  banques c e n t r a l e s  

i n t 6 r e s s 4 e s  ont f a i t  connaxtre  au s e c r d t a r i a t  du Cornit6, p a r  6 c r i t  ou ora- 

lement,  l e u r  accord s u r  l e  p r o j e t  dgAvi s  d a t 6  du 3 aofit 1972. Cet accord 

a 6tE confirm6 p a r  l e s  SupplBants des  Gouverneurs, h i e r  dimanche, au cours 

de l a  br&ve rdunion o f f i c i e u s e  q u g i l s  ont  tenue. 

Le P r4s iden t  prend a c t e  que l e  Comit6 adopte l l A v i s  au  Conseil  e t  

B l a  Commission s u r  un Fonds europBen de coop6rat ion mon6taire dans l e  t e x t e  

du p r o j e t  mentionn6 ci-dessus. I1 prend a c t e  Bgalernent de l l a c c o r d  du 

CornitB, e t  notamment de  M. Barre ,  s u r  la procedure d e  t ransmiss ion  sugg6r4e 

p a r  M. dgAroma. Ce t t e  proc6dure e s t  la  su ivan te :  

- l l A v i s ,  avec  le rappor t  des  e x p e r t s  en  annexe, s e r a  t ransmis  for -  

mellement ce jour ,  11 septembre, aux P r e s i d e n t s  du Consei l  e t  de 

l a  Commission, p a r  une l e t t r e  du P r e s i d e n t  du Cornite; 

- c e s  documents (photocopie des  deux l e t t r e s ,  Avis e t  rappor t  des  

e x p e r t s )  s e r o n t  d i s t r i b u 6 s  aux M i n i s t r e s  des  F inances  des  pays de 

la  Communaut6 e l a r g i e ,  c e t  aprks-midi B Rome; 

- si  l e  P r6s iden t  de la  Conf@rence des  M i n i s t r e s  des  Finances l e  demande, 

M. Wormser p r e s e n t e r a  oralement l t A v i s  du Cornit6 des  Gouverneurs, de 

mGme que M. Emminger pour 1'Avi.s du Comite monetaire .  

111. Echange d e  vues s u r  l e s  documents d i s t r i b u 6 s  p a r  l e  G o u v e r n e u ~  .de l a  Banca 

d l I t a l i a  s u r  une "Approche g loba le  pour l e s  r e l a t i o n s  rnon6taires i n t r a c o m -  

n a u t a i r e s  & p a r t i r  du l e r  oc tobre  1972" 

M. d'Aroma ind ique  qye, l o r s  de  l e u r  breve reunion du dimanche, l e s  

Suppleant s ont  notamment reconnu: 

- que l e s  d f l e x i o n s  e t  p ropos i t i ons  contenues dam l e s  documents de 

M. Carli n e c e s s i t e r o n t  des  Q tudes  cornpldmentaires e t  qu len  t o u t  6 t a t  

de cause, e l l e s  ne pourra ien t  pas ,  au  moins pour  la p l u p a r t  d g e n t r e  

e l l e s ,  r e c e v o i r  une a p p l i c a t i o n  dans un cour t  d & l a i ,  notamment d l i c i  

l e  l e r  oc tobre ;  

- qu len  r a i s o n  d e  l ' e x p i r a t i o n  c e t t e  d a t e  d e  la d6rogat ion  accord6e 

B l g I t a l i e ,  l e  26 ju in  1972, c e t t e  q u e s t i o n  d o i t  Gt re  examin6e en 

p r i o r i t 6  pa r  l e  Comit6; ce lu i -c i  d e v r a i t  en p a r t i c u l i e r  a b o u t i r  5 

une dQc i s ion  de  procedure s u r  116tude  des  probl&mes soulev& pa r  

11 I t a l i e ,  proc6dure pouvant p r6vo i r  p a r  exemple des  t ravaux par l e  

groupe d l e x p e r t s  pr6sid6 p a r  M. Thdron e t  d e s  reunions  des  Gouver- 

neu r s  ou des S u p p l 6 a t s .  



L e  PrGsident d e c l a r e  que l e s  c o n s t a t a t i o n s  auxque l l e s  sont a r r i v g s  

l e s  Suppl6ants  sont  trZs u t i l e s  e t  que, s e lon  l u i ,  la d i scuss ion  du Cornit6 

p o u r r a i t  cornporter t r o i s  v o l e t s :  

Les p r6c i s ions  que l e s  Gouverneurs d 6 s i r e n t  o b t e n i r  d e  M. Car l i  

s u r  l e s  documents de ce lu i -c i .  

Les grandes ques t  i o n s  dl a v e n i r  contenues dans ces  documents, 

mais q u l i l  paraTt  d i f f i c i l e  de t r a i t e r  d l u n e  mani5re approfondie 

dans c e t t e  cour te  seance. 

Le probl&me pos6 p a r  l a  demande de la  Banca d l I t a l i a  tendant  B la 

d i spense r  du r5glement des  s o l d e s  s e lon  l e s  termes de l ' a cco rd  s u r  

l e  r6  trQci ssement des  marges, comn6rnent  appel6  accord  de BXe. 

La d i scuss ion  ggne ra l e  du Comitk e s t  ouve r t e  p a r  la  dkc la ra t ion  sui- 

van te  de  M. Car'ii. 

Le cas  i t a l i e n  d o i t  G t re  examink dans l e  cadre de l a  r4v i s ion  de 

1 acco rd  de B2le qui ,  d1ap r8s  l e  "Troisi'eme Rapport Th6ron1', d o i t  a v o i r  l i e u  

dans l e s  s i x  mois de son e n t r 6 e  en vigueur.  Ce t t e  r e v i s i o n  devra t e n i r  

compte d e s  6lements s u i v a n t s :  

- fonctionncmcnt s a t i s f a i s a n t  du syst5rne d 6 r o g a t o i r e  qui a 6td u t i l i s 6  

avec d i s c r k t i o n  p a r  la Banca d l I t a l i a  e t  q u i  a permis de maintenir  

l e  "serpent"  s ans  en t raTner  de cons6quences ndga t ives  pour  l e s  par- 

t e n a i r e s  ; 

- r appor t  du FMI sur  la rgforme du syst'eme moni5taire i n t e r n a t i o n a l  e t  

probl5me du rB le  d e  l'or q u i  s e  pose ind6pendammen-k du cas i t a l i e n ;  

en a t t e n d a n t  une s o l u t i o n  p l u s  g6n6ra le  pour  l l o r ,  ce lu i -c i  d e v r a i t  

Gtre exclu  des  rkglements intracommunautaires;  

- approche g l o b a l e  d&velopp& dans l e s  documents d e  M. C a r l i  du 

l e r  aoGt 1972. 

M. C a r l i  reconnazt  qu lune  s o l u t i o n  s u r  la base  de son approche globale  

demandera un c e r t a i n  d 6 l a i ;  a u s s i ,  comme il e s t  important  d f 4 v i t e r  t ou te  in- 

c e r t i t u d e ,  l e  cas i t a l i e n  d e v r a i t - i l  f a i r e  l l o b j e t  d lune  d6c i s ion  rapidernent, 

c1es t -&di re  a u j o u r d f h u i ,  & B2le e t  e n s u i t e  B Rome. C e t t e  s o l u t i o n  ne d e v r a i t  

pas  G t re  p a r t i c u l i k e  rnais @ n e r a l e ,  dans l e  cadre de la  $vis ion  de l l a c c o r d  

de B2le;  e l l e  p o u r r a i t  c o n s i s t e r  B admet t re ,  pour une p6r iode  t r a n s i t o i r e  

e t  pour  t o u t e s  l e s  banques c e n t r a l e s ,  la  l i b e r t 4  d l i n t e r v e n i r  en d o l l a r s  % 

1 1 i n t 4 r i e u r  des  marges. 

L a  p l u p a r t  dcs Gouverneurs ne s e  montrent p a s  f a v o r a b l e s  B une e n 6 -  

r a l i s a t i o n  de la d4rogat ion  accordke 5 l l I t a l i e ,  q u i  d t a i l l e u r s  n 6 c e s s i t e r a i t  

probablcrnent une d6c i s ion  du Conse i l ,  



L e  Comite accep te  f inalement  de proroger  de  3 mois, c 'est-h-dire 

jusqulau  31 dhcembre 1972, l a  derogat ion accord4e l e  26 j u i n  d e r n i e r  2 
T Luxembourg. C e r t a i n s  membres e t  l e  Prds ident  exprimen t t o u t e f o i s  l c u r  

r e g r e t  devant un  dGlai  q u i  e s t  relativernent l ong  ( i l s  a u r a i e n t  pr6f6r6 2 mois) 

e t  qu i  peut  donner I1irnpression que l e s  pays de l a  CamnunautB Blargie re- 

noncent pratiquemtmt 2 a p p l i q u c r  l l a c c o r d  de B2le e t  s l engagen t  dans  l a  voie 

d f u n e  reconduct ion t r i r n e s t r i e l l e  de la  ddrogat ion dont b6nGficie  l l I t a l i e .  

L e  Cornit6 convient  que ce d k l a i  de t r o i s  mois d o i t  permettre  de 

s u i v r e  l a  sugges t ion  de M. Clappier ,  s a v o i r  que, dans  l e  cadre de la 

& v i s i o n  pr6vue de l ' a c c o r d  de  B X e  e t  de l texamen du cas  i t a l i e n ,  l e  

"groupe Thkron" e s t  i n v i t 6  & Btud ie r  l e s  t r o i s  p o i n t s  s u i v a n t s :  

1) Les techniques  dl  i n t e rven t ion :  inconvQnients ,  amgnagements B ...................... 
pr6voi r :  

A ce s u j e t ,  l e  P r e s i d e n t  exprime sa c r a i n t e  quesedGveloppent ,  dlune 

p a r t ,  une phobie B l t B g a r d  d e s  i n t e rven t ions  en rnonnaies c o m n a u t a i r e s  - 
a l o r s  que M. Ba r re  sou l igne  q u t e l l e s  r ep re sen ten t  un 616ment important du 

systkme arr^etk p a r  l e  Conse i l  dans la  R6solut ion du 2 1  mars 1972 - e t ,  d l a u t r e  

p a r t ,  un at tachement  aux i n t e r v e n t i o n s  en d o l l a r s .  En revanche, M. Hoffmeyer 

est ime que l e s  rkg le s  d 7 i n t e r v e n t i o n  a c t u e l l e s  ne s o n t  pas s a t i s f a i s a n t e s  e t  

doivent  Gtre  r6vis6es .  

2) Le rijle de  lror, notamment d a n s  1es  rkglements  intracommunautaires. ---------- 
Ce probleme d o i t  6videmment 3 t r e  examin6 dans des  condi t ions  

d fex t r "ee  d i s c r e t i o n .  M. Z i j l s t r a  propose que l e s  e x p e r t s  examinent 

e n t r e  a u t r e s  la  p o s s i b i l i t Q  d l e x c l u r e ,  B t i t r e  tempora i re ,  l ' o r  des r6- 

glements. D 1 a u t r e  p a r t ,  M. C lappier  p r g f e r e r a i t  r eche rche r  un moyen de 

ne pas  exc lu re  l l o r  des  rGglernents, moyen qui p o u r r a i t  t e n i r  compte de la  

d i f f e r e n c e  de  p r i x  e x i s t a n t  e n t r e  l e  s e c t e u r  o f f i c i e l  e t  l e  march6 l i b r e .  

3) Les ------ f a c i l i t k s  de c r k d i t  8 cour t  terme: amkl io ra t ionsposs ib l e s  --------------- 
dans  l e  cadre d e  l l a c c o r d  d e  BZle e t  du s o u t i e n  rnonktaire 8 court  

t erme. 

Ces t r o i s  q u e s t i o n s  e t  t o u t e  a u t r e  q u i  a p p a r a P t r a i t  opportune de- 

v r a i e n t  f a i r e  l ' o b j e t  d l u n  r appor t  d l i c i  l e  30 novembre, a f i n  que l e  Comitk 

e t  Qventuel lement  l e  C o n s e i l . s o i e n t  en mesure de prendre  l e s  d6c is ions  n6- 

c e s s a i r e s  du ran t  le mois d e  d6cernbre ( en  f a i t ,  l e s  Gouverneurs ayant decide 

apr'es coup d t a v o i r  une  longue reunion l e  samedi 11 novernbre, il semble que 

c e t t e  derni 'ere  d a t e  c o n s t i t u c  une Qchkance, au moins pour  un premier r appor t ) .  



Les  k tudes  conf i4es  aux e x p e r t s  donnent encore l i e u  aux observat ions 

s u i v a n t e s :  

- S i r  L e s l i e  OIBr ien  d e c l a r e  que l e s  t r o i s  p o i n t s  B d t u d i e r  p a r  l e  Ifgroupe 
,- . 

Th6ronI1 ne dev ra i en t  pas exc lu re  l l ampleu r  d e  l a  rnarge intracornmunautaire 

cornme s u j e t  d c  d iscuss ion .  

- M. Barre i n d i q u e  que l t i n t e r p r k t a t i o n  que M.' C a r l i  donne de l a  R h o l u t i o n  

du Conse i l  du 21 mars 1972 e t  notarnment des  p a r t i e s  consacr6es au r6tr6-  

c i ssement  des marges, a p p e l l e  d e s  r8 se rves ;  il ajoute, d l u n e  p a r t ,  que 

l f a c c o r d  de B2le ne d o i t  pas  nkcessairement Gtre  change parce  que l e s  

c o n d i t i o n s  ont  chang6, d ' a u t r e  p a r t ,  que la  r 4 v i s i o n  de c e t  accord devra i t  

v i s e r  5 l t a m 6 l i o r e r  e t  5 l e  p e r f e c t i o n n e r  e t  non B l e  f a i r e  d i s p a r a f t r e  ou 

B l e  d e n a t u r e r .  

- Le Comite reconnaTt qyt8 l t o c c a s i o n  d e  l e u r s  t ravaux,  les expe r t s  pourront 

. r e p r e n d r e  des id6es  contenues dans l e s  documents d e  M. Carli ou exprimees 

p a r  d ' a u t r e s  Gouverneurs; t o u t e f o i s ,  en r a i s o n  du d e l a i  e t  du f a i t  que l e s  

p r o p o s i t i o n s  i t a l i e n n e s  vont au-delh de  la r e v i s i o n  d e  l t a c c o r d  de 3 X e  e t  

n 4 c e s s i t e n t  des  ktudes p l u s  longues, une premikre synthhse  ne d e v r a i t  nor- 

malement 'Gtre B t a b l i e  que d a m  l e  cadre rgBneralde l1Accord  d e  Bgle. 

Fh conclus ion  du debat  du Cornit6 s u r  ce p o i n t  e t  en r6ponse B une 

q u e s t i o n  de  M. Carli, l e  P r e s i d e n t  p r 6 c i s e  que d a m  sa p r4sen ta t ion  aux 

M i n i s t r e s  de  l t A v i s  du Comite s u r  un Fonds europeen de  coop6rat ian mondtaire, 

il i n d i q u e r a  i n  f i n e :  

- qye M. Carli a f a i t  des  p ropos i t i ons  q u i  ne s o n t  p a s  i n c l u s e s  dans 

lTAvis; 

- que c e s  p r o p o s i t i o n s  concernent .A la f o i s  l e  Fonds e t  la d6rogation 

accord& 2 l f I t a l i e ,  e t  qufB l a  s u i t e  d l u n  premier  Qchange de vucs & 

l e u r  s u j e t ,  l e  Cornit6 e s t  convenu de c o n f i e r  d e s  t r avaux  au "groupe 

ThBronl' e t  de recondui re  pour 3 mois, c1es t -&-di re  jusqufau 31 d6cem- 

b r e  1972, la de roga t ion  dont b e n e f i c i e  l t I t a l i e  d e p u i s  l e  26 juin 

d e r n i e r .  

IV. Tour d f h o r i z o n  s u r  l e s  ques t ions  que l e  Comit6 d o i t  6 t u d i e r  A l a  s u i t e  de l a  

Conf6rence des  M i n i s t r e s  d e s  Finances de Londres d e s  17 e t  18 j u i l l e t  1972 

(numera i re  du syst'erne mon6taire i n t e r n a t i o n a l ;  ~ g u l a t i o n  des mouvements de 

c a p i t a u x  2 court  t e r m ;  p6r iode  i n t e r i m a i r c )  

M. Vandeputte pose une ques t ion  dc proc6durc; il r a p p e l l e  que l l d t u d e  

des  d i f f b r e n t s  s u j e t s  contenus d m s  cc p o i n t  a 4t6 con f ige  pa r  l e s  Ministres ,  

B Londres,  au Cornit4 des  Gouverneurs e t  au Cornit6 mon6taire.  I1 conviendrait  

donc d l e n v i s a g e r  un organe commn B ces  deux Comit6s q u i  s e r a i t  charge de 



pr6parer  une pos i t ion  commune de la  CEE e l a r g i e ,  a i n s i  que de su iv re  e t  de 

m r v e i l l e r  l e s  travaux r d a l i s g s  pa r  l e  f u t u r  Cornit6 des  Vingt. 

M. Emminger indique qye c e t t c  ques t ion  a 6 t6  consid4r6e par  l e  

Comit6 mon6taire l o r s  de s a  s e s s i o n  du 5 septernbre e t  que l a  suggestion 

p r o v i s o i r e  su ivante  a Q t 6  f a i t e  s u r  l a  base d lune  d i s t i n c t i o n  en deux groupes 

des  problGmes B 6tudier .  

1 )  Pour l e  premier groupe, qui  c o u v r i r a i t  l e s  probl&mes examin4s par 

l e  Comit6 des Vingt,  $1 s e r a i t  u t i l e  d 1 6 t a b l i r  une coordina t ion  au s e i n  de 

la  Communaut6 Blargie. Ce t t e  coordinat ion p o u r r a i t  p a r  exemple Gtre assurke 

p a r  un sous-groupe du Cornit6 mon6taire auqyel s l a s s o c i e r a i e n t  l e s  repr6sen- 

t a n t s  des d i x  pays de la  Comrnunaut6 au Comit6 des Vingt. A ins i ,  ce qui e s t  

e s s e n t i e l ,  l e s  Minist 'eres e t  l e s  banques den t ra l e s  s e r a i e n t  repr6sent6s. 

2) Un skcond groupe de problkmes p l u s  propres  B l a  CFE, t e l  que l e  

nurnGraire, l a  consol ida t ion  des  balances d o l l a r s ,  l a  r e g u l a t i o n  des mouve- 

rnents de capi taux e t  l a  pgriode in ter i rna i re ,  f e r a i t  l l o b j e t  de travaux corn- 

mnautaires,ind6pendamment de ceux qui s e r a i e n t  r 6 a l i s 6 s  p a r  l e  Cornit6 des 

Vingt. Pour ces  t ravaux,  des  documents ant  6 td  demand6s B l a  Commission, 

e t  l e  Comit6 rnon6taire s o u h a i t e  l e s  g t u d i e r  rapidcmcnt. 

M. Z i j l s t r a ,  d lune  p a r t ,  soul igne  que l e  problEme du nurngraire e s t  

tr&s vo i s in  de c e l u i  du p r i x  de l l o r  - une s o l u t i o n  5 ce lu i - c i  appor t e ra i t  

de f a c t o  une s o l u t i o n  au premier -; d l a u t r e  p a r t ,  se  f @ l i c i t e  que l e  Itgroupe 

Theron" Gtudie ce probl&me. 

Le Cornit6 adopte l a  suggest ion du PrQs iden t  de t e n i r ,  aprks Les 

&unions de Washington, une sdance sp6c ia l e  d lun  jou r  ou un jour e t  demi, 

qui s e r a  consacr6e essent ie l le rnent  B llexamen des d i f f 6 r e n t s  problbmes 

6nurn6r6s sous ce poin t  I V  de l l o r d r e  du jour ,  en w e  notarnrnent de fourn i r  

des  616ments de base aux t ravaux du "groupe Th6ronl1. 

Le Comit6 convient que l a  s6ance au ra  l i e u  5 BZle, l e  samedi 11 no- 

vembre 1972; e l l e  debutera  & 10 heures ,  du re ra  t o u t e  l a  journ6e e t  s e  pour- 

su iv ra ,  s i  c l e s t  necessa i r e ,  l e  lund i  13 novernbre jusqu i8  12  h 30. 11 e s t  

entendu t o u t e f o i s  que c e t t e  sdance ne d o i t  pas  r a l e n t i r  l e s  t ravaux confi6s 

au I1groupe ThBron", t ravaux q u i  pourront  rnGme p o r t e r  sur  l e s  probl'ernes con- 

tenus  dans ce po in t  IV de l l o r d r e  du jour. 

V. Echange de vues B la v e i l l e  de 11Assemb16e annue l l e  du Fonds Mondtaire 

I n t e r n a t i o n a l  

Le Cornit6 considkre que c e t  Gchange de vues t r a d i t i o n n e l  h c e t t e  

6pocpe a psatiquement eu lieu avec  l a  d i scuss ion  dcs deux p o i n t s  pr6c6dents; 

a u s s i  nlengage-t- i l  pas d e  nouveau d6bat. 



V I .  Analyse d e  la  cinquante-cinquibrne s d r i e  de  documents d e  t r a v a i l  (donnhes 

s t a t i s t i q u e s  e t  sommaire des  4vdnernents e t  des  mesurcn adopt6es dans  la  

~ornmunaut 6 )  

A 1 I i n v i t a t i o n  du P r 6 s i d e n t ,  M. Rainoni  p r b s e n t c  quelques caracth- 

r i s t i g u e s  e s s e n t i e l l e s  de 18 s i t u a t i o n  hconomique e t  monetaire  des  pays 

de l a  Communaut6, t e l l e n  q u r e l l e s  a p p a r a i s s e n t  dans l a  s Q r i e  de documents. 

I1 comniente en p a r f , i c u l i e r  l e o  grap1iiq;les r e l a t i f s  B l a  product ion  indus- 

t r i e l l e  e t  aux p r i x  e t  s a l a i r e s  a i n s i  que l e  t a b l e a u  global de l a  balance 

des  paiernents de la  CEE; il f o u r n i t  Qgalernent d e s  i n d i c a t i o n s  en matikre 

de t a u x  d 1 i n t 6 r G t  dont  l a  tendance  e s t  g6neralement B la  s t a b i l i t e  ou B 

la  b a i s s e , e t  L propos d e s  mesures mondtaires  q u i  on t  6tB p r i s e s  r4cemnlent 

en w e ,  l e  p l u s  souvent ,  de s t e r i l i s e r  li l i q u i d i t 6  bancaire, 

V I I .  Aut res  q u e s t i o n s  r e l e v a n t  d e  l a  comp6tence du Cornit6 

Pas  d e  ques t ion .  

V I I I .  Date e t  l i e u  de la prochaine  seance  

A i n s i  q u f i l  a d6jL d td  indiqud sous l e  p o i n t  I V ,  l a  prochaine 

seance* a u r a  l i e u  L BSle, l e  samedi 11 novernbre 1972 h 10 heures ;  e i l e  

d o i t  d u r e r  Loute l a  journgc e t  s e  pro longer ,  s i  c f e s t  n&cessaire, l e  lundi  

matin 13 novenbre, 

* A l a  s u i t e  du mandat don& p a r  l e s  M i n i s t r e s  des Finances % Rome l e  
1 2  scptembre, l e  Comitd des  Couverneurs a d6cidd do t e n i r  B Paris, l e  
mercredi  18 oc tob re  1972 5. 10 heures  30, une s k n c e  speciale consacr6e 
& la  l u t t e  con t sc  l v i n f l . a t i o n  e t  pour  laquclle l e s  d 6 t a i l s  an t  6 t k  ou 
s e r o n t  f o u r n i s  p a r  a i l l e u r s .  
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